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Sosialøkonomene advarer
mot landbrukssentralene.

Statsøkonomisk Forening had-
de møte igår. Landbruksdirek
tør Bjanes heldt foredrag om
de nye organisasjoner i landbru
ket.

Foredragsholderen omtalte hvordan
krisen omsider hadde tvunget igjen
nem landbruksorganisasjonene, slik
at vi hadde fått melkesentralen og
fleskesentralen, og nevnte her finans
minister Sundhys og Anders Fjelstads
innsats. Foredragsholderen redegjor
de derpå i korte trekk for sentralenes
opbygging og virkemåte og fremhe
vet at disse institusjoner hadde meget
stor betydning for bønderae i en van
skelig tid. Foredragsholderen pekte
på, at der er tilstrekkelig med ar-
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Prisforhølelse uten produksjonsregui
ering kan føre til sammenbrudd.

Og vi må vokte oss for dumping,
sier direktør Jahn.

UTSALGET

Endel rester i beksømstøvlep selges billig.

UNDER
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. . . kr. 14 50, 17.50
kr. 14.50, 17.50

Alt er reelt godt skotøi.

beidsmuligheter innen vårt landbruk,
det er ikke tale om noen overproduk
sjon, her er huller nok å fylle. Man
ge av de ledige hendSr kan skaffes
virksomhet her.

Diskusjonen blev åpnet av dr. Tho
mas Sin ding som ikke var overbe
vist om at bøndene tjente mer på
grunn av disse tiltak. Man kan tape
på andre produkter det som tjenes
inn, på enkelte. Det kan f. eks. ten
kes at tilveksten av skummet melk
bidrar til å opelske en for stor fleske
produksjon og således trykke prisene
der. — Professor Borgedal svar
te til dette at fleskeprisene til tross
for økende produksjon har vært sti
gende like til det siste.

Direktør Jahn fremhevet at man
ikke måtte tape de utenlandske for
hold av syne når man drøftet norske
landbruksproblemer. Før eller senere
må vi ut på de utenlandske marke
der, og spørsmålet om hvordan vi
kan utvide vår landbruksproduksjon
er i høi grad avhengig av hvordan
utlandet stiller sig til vår eksport.

De nye landbruksorganisasjoner
kan bli et meget farlig instrument.
Man har satt op eller oprettholdt pri
sene uten samtidig å sørge for en
produksjonsregulering. Den produk
sjons ø ki n g som da blir følgen, kan
meget lett føre til at det hele bryter
sammen. Staten må være meget for
siktig med sin medvirking i disse or
ganisasjonene. Vi må fremfor alt
undgå at vår eksport blir betegnet
som dumping, og det er der først og
fremst fare for når staten står bak.

Årsmøte i Oslo
venstrelag.
Oslo venstrelag holdt årsmøte

igår under ledelse av formannen,
kaptein 0 st b y e. Årsberetning
og regnskap blev enstemmig
godkjent. Styret som bestod av
kaptein 0stb y e, (formann),
bygartner Røh n e, (visefor
mann), kaptein E. Harstad,
frk. Marie Kjellemoog agent
Jørgen Bjåland blev gjen
valgt med undtagelse av kaptein
Harstad som ønsket å trekke sig
tilbake. I hans sted rykket før
ste varamann, sekretær E.
Kor s v i g-R asmussen op
som styremedlem. Som ny va
ramann ved siden av frøken An
ne 0deg a a r d og sakfører
Grim s r u d valgtes journalist
Chr. Christensen.

Som nye medlemmer av mann-
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tallskomiteen valgtes: fullmek
tig E. Edvardsen (tidligere
varamann) og ingeniør E.
Fj eld og som varamenn kjøp
mann Ole Sæterdal, og by
selger Jens Lunderød. De
to siste var tidligere medlemmer
av nevnden, men ønsket ikke
gjenvalg. »— Manntallsnevndens
formann er agent Jørgen B j a a
1 a n d og de gjenvalgte medlem
mer korrespondent R. V i 1 a n d,
tollopsynsmann B. Smed-torp
og fenrik C. Snersrud.

Revisorer' Otto Stensby og
Steinar W a a g e med varamann
Ivar Gulbrandsen gjen
valgtes.

Til medlemmer av representantska
pet valgtes:

Fru Dagny Bang, kjøpmann Einar
Berg, li.r.justitiarius Paal Berg, fru
Margareté Bonnevie, bladstyrar Einar
Breidsvoll, korrespondent Karl Drab
løs, generalsekretær E. Evenrud’,' jour
nalist Chr. Christensen, ingepiør E.
Fjeld, avdelingschef Stein Flaata, sek
retær Kristian Fure, ingeniør Hans
Furulund, frk. Ragnhild Gundersen,
fru Ingeborg Boye (istedenf. red. S. C.
Hammer, som er avgått ved døden),
meglerkontrollør O. Haraldseth, inspek
tør J. Hvidsten, overlærer A. Kirk
husmo, fru Betzy Kjelsberg, fru Con
stanse Labn, overbetjent Redvald Lars
sen, løitnant Sam. Lyngstad, inspektør
Osmund Pramm, kaptein E. Harstad
f istedenfor E. Korsvig Rasmussen, som
er blitt medlem av styret), fanejunker
S. Rudning, frk. Kristine Scheie,, advo
kat Magne Sehjødt; redaktør Einar.
Skavlan, fenrik Eivind Snersrud, toll
opsynsmann B. Smedtorp, disponent
Harald Solstad, revisor Otto Stensby,
fru Sigrid Stang, overrettssakfører
Trygve Sundt, direktør. Wilh. Tha
gaard, frk. Anne Ødegaard, kaptein G.
Østbye, styrets formann, bygartner M.
Røhne, nestformann, agent J. Bjaa
land, manntallsnevndens formann, frk.
Ragnhild Gundersen, Oslo venstrekvin
nelag, stud. jur. J. Aartun, Studentven
strelaget, sakfører Leif Grimsrud, Oslo
Unge venstre.

JØDISK

I skuespill med klar og tydelig
handling gjør det ikke alltid så
meget, at man ikke forstår spro
get. Der kan seiv japansk være
greit. Men i monologer og re
citasjoner, hvor ordet skal gi
alt, er det en stor mangel ikke å
forstå, hvad der sies. Jiddisch
ligner naturligvis tysk, og når
man på forhånd får vite, hvad
der skal foregå, hjelper de'!. Det
diktet om «De tre gaver», som
Sonia 'Alomis reciterte på. Søi
len igår, var nokså lettfattelig
efter en nøiaktig redegjørelse, og
kunstnerinnen leste det med en
glød, som vidnet om hvordan li
denskap og lidelse er beslektet
hos jødene. Bakgrunnen for dik
tet var jødeforfølgelser, og det
forherliget en fromhet i å holde
formelle og symbolske ting hel
lige, som ikke kan gripe oss ve
sterlendinger så sterkt.

Langt mer interessant virket
monologen «Den gale kabalist»,
som blev spillet av Alexander
Asr o. Her fikk man nesten in
gen veiledning om innholdet, som
måtte være en slags Hamlet-mo
nolog, grublende, oprevet, på
randen av sinnssjukdom. Skue<-
spilferen virket fengslende og
gjorde inntrykk av å være en
meget høitstående kunstner i si
ne virkemidler. Men hvern kan
nyde en slik psykologisk og filo
sofisk enetale bare gjennem be
toninger og plastikk? I øieblik
ke 3 som en nordmann belaget sig
på å nyde i dypt alvor, brast
den store jiddische delen av pu
blikum plutselig ut i glad latter,
som - tydet på, at her lå en fin
ironi under. Det føltes nesten
som å bli ledd av seiv.

Meget liketil var derimot
«Grønne enger», en liten russisk

Representantskapet,
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Daladier danner
radikal regjering.

Til tross for at forhandlingene
med sosialistene ikke førte frem,
kar Daladier fortsatt sine
forhandlinger for å få dannet en
regjering som' var orientert til
flere sider.

Daladier kar derefter arkeidet
for å få dannet en ensartet radi
kal regjering kvori kan seiv vilde
overta stillingen som krigsmini
ster. Han kar offisielt utpekt
Gkautemps som innenriksminister,
Paul Bonconr som utenriksmini
ster, Bonnet som finansminister
og Lamoureux som budgettmini
ster. Regjeringen vil sannsyn
ligvis være ferdigdannet i løpet
av formiddagen.

Den sannsynlige kesettelse av
de. manglende ministerstillinger
blir: justisminister, Penancier, —
undervisningsminister, de Monzie,
— . marineminister, Leygies, —

bondeidyll av et skuespill, hvor
As r o var en forelsket men for
ferdelig genert ung lærer og So
nia Alomis en uskyldig og ko
kett bondepike. Spillet var over
ordentlig tydelig, men med sterkt
artistisk beregning, som skulde
gi inntrykk av rent primitiv nai
vitet. Igrunnen må man si, at
begge spilte ganske utmerket;
men spillet forutsatte en blotten
de ungdom og ynde, som nettop
var bvad begge to manglet. Det
har sikkert vært en. henrivende
idyll for mange år siden; seiv på
fremmede skuespillere setter ti
den altså merker....

Meget eiendommelig var pu
blikum; man skulde ikke trodd,
der kunde opdrives en så stor
ekte jiddisch forsamling i Oslo.
Disse meningsberettigede var
høist begeistret.

Resolutt chauffør
i basketak.

Et frekt biltyveri blev forøvet i
Rex transportforretning i Trond
hjemsveien 11 inatt ved 1-tiden. I
gården ved siden av bor en av sel
skapets chauffører Chr. Hel str øm.
Han våknet ved 'larmen fra bilen, en
Chevrolet lastebil, da den blev star
tet. I all hast fikk han slengt på
sig en frakk og et par sko og løp ut.
Bilen var da kjørt et stykke lenger
op i gaten, øiensynlig for å fylle
vann. Da chaufføren innfant sig
forsvant øieblikkelig to av de tre ty
ver, mens den tredje blev holclt fast
av chaufføren. Det opstod et vold
somt basketak mellem dem inntil
folk kom til og fikk hentet politi.
Mannen, som skal være vel kjent av
politiet, blev straks a/rrestert.

Hørte biltyvene, løp halv
naken ut på gaten og
fikk en mann arrestert.

Poul Boncour fortsetter som
utenriksminister,

Pari idag.
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koloniminister, Sarraeut, r— han
delsminister Paganon, r—* mini
ster for de offentlige arbeider,
Regnier, — landbruksminister,
Queille, — minister for post-, te-

Daladier.

Konversasjons

Hovedredaktør: professor Edgar B.
Schieldrop. 12 bind. Ett bind om må
neden i ett år. Komplett før året
cr omme. De ypperste medarbeidere.
60,000 opslagsord og 5000 illustrasjoner.
Hendig format. Kr. 7.30 pr. bind med
skinnrygg. Betalingen kan fordeles over
24 måneder med

kr. 3.65 pr. måned,

Det billigste leksikon.
GYLDENDAL NORSK FORLAG

Gyldeitdals

Leksikon

Joh.
skriver:

Hvis det er norsk bokhandels mål å
nå frem til alle norske hjem med et
godt, greit og billig konversasjons
leksikon må den lille fine, spenstige
og tiltrekkende rasehest som Gyl
dendal nu setter inn på vedde
løpsbanen i mektig grad bidra til at
dette mål snart nåes.

Og det har vi stor grunn til å gle
oss over.

Statsminister
Ludw. Mowinckel

legraf og telefon, Laurent Eynac,
— pensjonsminister, Ducos,  — mi
nister for arbeideranliggender,
Sere,
Painlevé, kvis kans læge fin
ner å kunne tilråde det.

Stillingen som sundketsminister
og størsteparten av understatsse
kretærstillingene vil sannsynlig
vis bli opkevet.

Daladier står lengst til venstre
i det franske radikale parti. Hans
regjering vil føre samme politikk
som Herriots og Boncours, men
en noe mer radikal.

Representantskapsmøte holdtes den
27. ds. i Moss og Oplands Bank A/S
til behandling av regnskapet for 1932.
Dette viste et overskudd på kr. 61,021.41
mot foregående år kr. 68,014.70. Det
besluttedes å utdele 6 prosent utbytte
mot tidligere 5, avsette til reservefon
det 25,000 kroner og overføre i ny reg
ning kr. 12,504.23. Av balansekonto
fremgår, at det i kasse og i tilgode
bavende hos innen- og utenlandske han
ker samt lett realisable verdipapirer
has kr. 5.13,206.73 og at bankens egen
kapital og fonds utgjør 31 prosent av
de samlede forpliktelser.

Banken går hermed inn i sitt 6. for
retningsår efter en tilfredsstillende ut
vikling i den forløpne femårsperiode.
Inntektene har stadig øket, og banken
har hvert år hittil, med undtagelse av
det første, utdelt en dividende av 5
prosent, som for 1932 altså har kunnet
forliøies til 6 prosent.

Bankregnskap.

Joh. I/udw. Mowinckel.

og luftfartsminister

NR. 26.

„Morsommere lesning
enn de fleste roma-
ner*\ Docent L Aas

i „Dagsposteri‘

KR. FR. BRØGGER

GULL-

FEBER

En advokats optegnelser
fra sisie jobbetid.

«Gullfeber» bør bli en «folke-
bok», for boken lever. For
oss som husker tiden er den
som å gjenopleve galskapen».

A. N. Andersen, i Arb.bt.

«Det er en morsom bok. Ja,
den er mer; den er fengs-
lende. . . Den er også nyttig
historieskrivning».
Paul Gjesdahl, i Tidens Tegn.

«Den vil bli slukt både av
dem som «var med» og de
som bare har hørt frasagn
om hvordan det gikk til i
de år».

Sjøfartstidende.

5000
6.00; innb. 7,75.
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Om Gyldendals leksikon:

fl Godt, greit og billig ",

Andresens Bank
Aktieselskap

OSLO

Hovedkontors Kirkegaten 6,
Filialer: Storgaten 28, Rosenkrantzpl. 1

(Teatergaten)
Omsetning og forvaltning av værdipapirer. Sikkerhetsbokser utfeies.


